PROTOKÓŁ Nr 42/05
wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 21 grudnia 2005r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Eugeniusza Kowalskiego Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 13.20 

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

5. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

6. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji
Nieobecny członek Komisji OKiS:

Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka



- Przewodniczący Komisji


2. Alojzy Skóra




- Członek Komisji

3. Irena Dul





- Członek Komisji

4. Józef Pokładek




- Członek Komisji

5. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

6. Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji ZRiSS:

Andrzej Żuk




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

4. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Mirosława Bejnarowicz


- Kierownik Schroniska dla 








   Bezdomnych

7. Adam Fornal




- Prezes PCK
8. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. Kultury i Sportu

9. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

10. Maria Barbara Wojciechowska

- Pełnomocnik Prezydenta ds. 








   uzależnień

11. Małgorzata Dłużyk-Dienstbier

- Dyrektor MOPS

12. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji OKiS – Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2006”,

  2.2. w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii                              w mieście Bolesławiec do roku 2015”,

       2.3. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2005 r., 
2.4. w sprawie zmian do uchwały Nr XLII/415/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 7 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu miasta na rok 2006,

   2.5. w sprawie powołania Pana Zbigniewa Walasińskiego na stanowisko Skarbnika Miasta Bolesławiec,

   2.6. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na I półrocze 2006 r.,

   2.7. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na I półrocze 2006 r.,

 2.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na                           I półrocze 2006 r.,

2.9. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Harcmistrzowi Hubertowi Boninowi.

II część posiedzenia Komisji OKiS:

3. Sprawozdanie z działalności Komisji OKiS w 2005 r.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
II część posiedzenia Komisji ZRiSS:
3. Informacja o możliwościach przyjęciowych noclegowni w okresie zimy oraz formy pomocy ludziom bezdomnym.

4. Sprawozdanie z działalności Komisji ZRiSS w 2005 r.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Komisje przyjęły proponowany porządek posiedzenia, głosując większością głosów:
- Komisja OKiS (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja ZRiSS (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
2.1. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2006”,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień Maria Barbara Wojciechowska.

Radny Janusz Kozioł odniósł się do zapisu na str. 21 w/w uchwały, gdzie podane zostały dane dotyczące osób zamieszkałych w Bolesławcu uzależnionych od alkoholu. Zapytał o źródło tych danych. Ponadto poruszył kwestię osób leczących się żyjących w otoczeniu alkoholika.
Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień Maria Barbara Wojciechowska poinformowała, że dane te określane są na podstawie wskaźników, które są przyjęte w całym kraju, dla poszczególnej populacji liczącej daną liczbę osób przyjmuje się, że 2 do 3% populacji osób dorosłych są to osoby uzależnione, które leczą się.
Radny Józef Pokładek zapytał, na ile zmieniły się przepisy odnośnie tego programu w kwestii przeznaczania pieniędzy z tego źródła na sport.
Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień Maria Barbara Wojciechowska wyjaśniła, że są utrzymane na tym samym poziomie, jaki został wprowadzony nowelizacją w roku 2004, tzn. istnieje obowiązek realizowania pozalekcyjnych zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży z procedurami profilaktycznymi.

Radny Andrzej Czeczutka zaapelował o zwiększenie działalności profilaktycznej w szkołach.

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, czy wystąpiła sytuacja w przypadku sprzedaży alkoholu osobie nieletniej, że podmiotowi handlującemu alkoholem została cofnięta koncesja.

Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień Maria Barbara Wojciechowska wyjaśniła zasady postępowania w w/w przypadku oraz poinformowała, że  w żadnym z występujących przypadków sprzedaży alkoholu nieletnim nie doszło do wystąpienia cofnięcia zezwolenia.
Radny Alojzy Skóra poprosił o przybliżenie danych dotyczących osób wyleczonych z alkoholizmu i nikotynizmu. Ponadto stwierdził, że należy jak najwcześniej rozpoczynać w szkołach uświadamianie dzieci i młodzieży poprzez filmy i pogadanki.
Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień Maria Barbara Wojciechowska udzieliła wyjaśnień, że nie posiada danych dotyczących osób wyleczonych z nikotynizmu, natomiast jeśli chodzi o alkoholizm, to jest to 10% populacji leczącej się. Ponadto dodała, że na zjazdach abstynenckich w oddziale odwykowym w Bolesławcu co roku bywa ok. 150 osób.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski stwierdził, że  jak wynika z jego obserwacji,  programy profilaktyczne są realizowane w szkołach, jednak nie ma możliwości zastosowania sankcji wobec uczniów pijących alkohol i dealerów narkotykowych.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

 Ad 2.2. w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii                              w mieście Bolesławiec do roku 2015”,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.3. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2005 r., 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

2.4. w sprawie zmian do uchwały Nr XLII/415/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 7 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu miasta na rok 2006,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, wprowadzając jednocześnie autopoprawkę polegającą na :

- usunięciu w zał. Nr 10 do uchwały kolumny §,

- w zał. Nr 19 rozbicie nakładów na zadania nr 1 i 2 (Orkiestra miast partnerskich; Bez granic -  działania w glinie) na dwa lata,
- wprowadzeniu w § 2 zmiany  w załączniku Nr 16 do Uchwały Nr XLII/415/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 7 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu miasta na rok 2006, w dziale 630 „Turystyka”, rozdziale 63003 „zadania w zakresie upowszechniania turystyki”, nazwę zadania z „Iluminacja zabytków miasta Bolesławiec” na „Tworzenie produktu turystycznego Euroregion Nysa – region urlopowy (Ferienregion) – iluminacja atrakcji turystycznych Bolesławca”.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

2.5. w sprawie powołania Pana Zbigniewa Walasińskiego na stanowisko Skarbnika Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)


Przedmiotowy projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując o przebiegu działań zmierzających do zatrudnienia nowego Skarbnika Miasta oraz podał do wiadomości podstawowe informacje nt. kandydata Pana Zbigniewa Walasińskiego i  poinformował, że będzie on obecny na sesji Rady Miasta w dniu 28 grudnia 2005 r.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).
2.6. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na I półrocze 2006 r.,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

2.7. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na I półrocze 2006 r.,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).
2.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na                           I półrocze 2006 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).


Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że Zarząd Województwa Dolnośląskiego zdecydował o przyznaniu ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) środki na termomodernizację Miejskiego Zakładu Rehabilitacji Leczniczej Sp. z o.o. w wysokości 75% wartości termomodernizacji.

Radny Stanisław Andrusieczko nawiązał do kwestii poruszanej na jednej z poprzednich Komisji dotyczącej powstania Domu Opieki Społecznej (propozycją lokalizacji był budynek po byłym MPP Nr 7).


Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w budynku po MPP Nr 7 przy ul. Piastów prowadzona jest działalność uzupełniająca ofertę edukacyjną szeroko pojętą, pozwalającą na samorealizację dzieci w różnych dziedzinach. Ponadto dodał, że planuje się powstanie Domu Pomocy Społecznej na terenie Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych przy Al. Tysiąclecia.
2.9. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Harcmistrzowi Hubertowi Boninowi.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

Wobec wyczerpania I części porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

BS/BS
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